

Koalice soukromých lékařů

Slavojova 22, 128 00 Praha 2, telefon: 234 709 631, fax: 234 709 616,
e-mail: sladkovska@dent.cz

V Praze dne 11. 9. 2012

Prohlášení Koalice soukromých lékařů (KSL) k návrhu zákona o rozpočtové odpovědnosti a změně ústavního zákona č.1/1993 Sb., Ústava České republiky

Zástupci Koalice soukromých lékařů se připojují k přiloženému **Stanovisku Sdružení praktických lékařů České republiky** a vyzývají předkladatele k seriózní odborné diskusi se zástupci zdravotnické veřejnosti před přijetím změn, které mají tak zásadní dopad na systém veřejného zdravotního pojištění.

Za Koalici soukromých lékařů:

MUDr. Pavel Neugebauer, předseda Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost ČR,
mluvčí KSL



MUDr. Pavel Chrz, prezident České stomatologické komory



MUDr. Václav Šmatlák, předseda Sdružení praktických lékařů ČR



MUDr. Zorjan Jojko, předseda Sdružení ambulantních specialistů ČR



MUDr. Vladimír Dvořák, předseda Sdružení soukromých gynekologů ČR



Stanovisko Sdružení praktických lékařů České republiky k návrhu zákona o rozpočtové odpovědnosti a změně ústavního zákona č.1/1993 Sb., Ústava České republiky

Přijetí navrhovaného ústavního zákona by zásadním způsobem negativně ovlivnilo celý systém veřejného zdravotního pojištění a návazně i zhoršilo podmínky poskytování zdravotní péče.

Návrh nekoresponduje s platnými právními předpisy (zejména zákon č.48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, zákon č.280/1992 Sb., o resortních, oborových, podnikových a dalších zdravotních pojišťovnách, zákon č.551/1991 Sb., o Všeobecné zdravotní pojišťovně České republiky, a další). Návrh ostatně nebere v úvahu ani právní předpisy připravované, které by měly systém veřejného zdravotního pojištění a činnost zdravotních pojišťoven upravovat.

Návrh výrazně snižuje kompetence stávajícímu institutu vyjednávání mezi zdravotními pojišťovnami a zástupci poskytovatelů zdravotní péče v rámci dohodovacího řízení upraveného zákonem. Návrh zásadním způsobem zhoršuje postavení poskytovatelů zdravotní péče a fakticky mění systém pojišťovenský na systém rozpočtový.

Konečně návrh závazným způsobem striktně určuje způsob hospodaření zdravotních pojišťoven, a to bez ohledu na jejich aktuální hospodaření a ekonomickou bilanci, ve vazbě na vývoj veřejného dluhu či HDP.

Domníváme se, že systém veřejného zdravotního pojištění by měl být zachován, a pravidla pro hospodaření pojišťoven v rámci tohoto systému by měly být řešeny bez vazby na státní rozpočet, na vývoj veřejného dluhu či HDP. Výdaje zdravotních pojišťoven by měly být podle našeho názoru závislé na ekonomické bilanci zdravotních pojišťoven a bilanci systému veřejného zdravotního pojištění. Předpokládali jsme, že toto budou řešit připravované zákony v oblasti systému zdravotního pojištění a činnosti zdravotních pojišťoven.

Máme za to, že v České republice by bylo třeba posílit prvky pojišťovenského systému ve zdravotním pojištění a doufáme, že k tomuto v budoucnu dojde. Bohužel tím, že návrh daného ústavního zákona zařazuje pod svou působnost i zdravotní pojišťovny, dochází spíše k destrukci stávajícího systému veřejného zdravotního pojištění. Tedy namísto, aby prvky skutečného pojištění byly posíleny, jde o krok opačným směrem.

Z výše uvedených důvodů pokládáme za nutné vyjmout zdravotní pojišťovny z působnosti navrhovaného ústavního zákona.

V Praze dne 3.9.2012

MUDr.Václav Šmatlák

předseda Sdružení praktických lékařů ČR